1

Monsieur le Député, Messieurs les Conseillers Généraux, Mesdames, Messieurs Maires Conseillers,

Mesdames, Messieurs Officiers, sous Officiers, Sapeurs

Mesdames, Messieurs 

Chaque année nous nous retrouvons, dans une de nos communes qui prend en charge, avec les Pompiers l’organisation du Défilé du 14 juillet.

Si les élus de la Communauté de communes du Bassin d’Annonay ont choisi de célébrer la Fête Nationale de cette manière,  c’est parce qu’ils ont eu,  à l’origine du District, bien avant la départementalisation, la responsabilité des soldats du feu. Si nous continuons ainsi à célébrer la République, en nous rassemblant successivement  dans chaque commune, c’est aussi pour affirmer symboliquement notre volonté de respecter nos communes et pour montrer que nous sommes unis pour assurer les meilleurs services publics à nos concitoyens. 
Nous n’avons pas oublié notre mission initiale en matière de sécurité.
Après avoir trouvé le terrain et l’avoir mis à disposition du SDIS, nous nous sommes engagés à participer au financement de la construction d’une nouvelle caserne. Elle rassemblera les services d’Annonay, Davézieux et Boulieu. Le jury de la maitrise d’œuvre s’est réuni cette semaine et a sélectionner 3 équipes de maitre d’œuvre qui rendrons leur esquisse en octobre.

Nous n’avons pas oublié les petites casernes, surtout celles qui sont en mauvais état. Nous étudions la possibilité de porter à la place du SDIS dont c’est la responsabilité le relogement des pompiers de Villevocance.

 Ce 14 Juillet 2013 sera le dernier de ce mandat. L’année prochaine ce sera une nouvelle équipe qui procédera à cette célébration. Ce sera aussi très certainement la Communauté d’Agglomération du Bassin d’ANNONAY qui l’accompagnera.  

Je n’étais pas à la création du District, c’était il y a très longtemps. J’ai porté le passage du District en Communauté de communes. J’aurais l’honneur de connaitre cette nouvelle mutation.
Je veux profiter de l’occasion que vous me donner ce matin pour vous dire quelques mots sur cette transformation.

Nous venons de remettre des galons à plusieurs Pompiers. C’est dans un moment de fête comme aujourd’hui que vous avez reçu ce petit bout de tissu bariolé qui a fait de vous aux yeux de vos collègues un nouveau gardé. C’est en fait purement symbolique. Vous vous êtes préparés, vous vous êtes formés, vous avez été reconnus par vos supérieurs comme capable d’exercer des responsabilités d’encadrement. Il faut bien, à un moment, dire qu’à partir de ce jour, ce n‘est plus comme avant, vous êtes reconnu officier, sous officier. Mais au fond de vous, vous êtes le même, juste vous vous sentez un peu plus responsable, vous êtes fiers, et vous pouvez l’être d’être reconnu pour vos compétences.
Il va en être de même pour notre Etablissement de Coopération Intercommunale.

Depuis 5 ans l’ensemble des élus communaux de ce Bassin travaillent à améliorer les services publics locaux. C’est de nombreux services que nous assurons maintenant collectivement : dans le domaine social, culturel, sportif, économique, environnemental.

Dimanche dernier au championnat de gymnastique  on pouvait lire sur une banderole que seul on va plus vite mais ensemble on fait plus, surtout on fait mieux. Sans augmentation des prélèvements fiscaux sur ce Bassin c’est toute sa population qui a maintenant accès à ses services améliorés. 

Aujourd’hui c’est pratiquement toutes les responsabilités d’une communauté d’agglomération que nous exerçons.

Il était injuste que nous ne soyons pas reconnus comme tel alors que nous avons les mêmes fonctions. Le Parlement vient de réparer cette injustice.  A l’occasion d’une loi, il vient d’abaissier le seuil de population à 30 000 habitants pour créer une agglo, lorsque la Ville centre est la plus grande Ville du département.

Le Député Maire d’Annonay n’est pas pour rien dans cette modification. Je tiens à le remercier et à la féliciter pour son travail de parlementaire. Je ne pense pas que cet amendement aurait été présenté si nous avions été représentés à l’Assemblée par un autre Maire. 
Bien sur nous  allons saisir cette occasion, d‘autant que se changement de catégorie s’accompagne d’une vraie gratification financière, et que cela ne nous demande pas beaucoup de changement.
La composition de notre Conseil restera la même que celle que nous avions prévue. Les impôts ne changeront pas.

Nous devrons juste nous engager dans une démarche d’intégration des transports. Ce que nous avions envisagé. 

Nous ne serons pas tenus de modifier notre territoire. Si nos voisins souhaitent travailler avec nous, nous pourrons continuer à le faire. Si certains d’entre eux manifestent la volonté de partager complètement notre projet, nos successeurs pourront le décider. 
Nos institutions évoluent, intègrent les nouvelles technologies, s’adaptent aux mutations de civilisation. La République reste force de progrès, et nos collectivités et leurs établissements sont indispensables à la démocratie. La République que nous fêtons aujourd’hui, est autant représentée  le Maire du Monestier que par  le Président de la République. 

Je forme le vœu que toutes les forces républicaines, tous les partis démocratiques,  poursuivent notre travail au service de notre Bassin et de la République.
Jean-Claude TOURNAYRE

