14 juillet 2013                              Revue pompiers COCOBA
Monsieur le Député maire,

Monsieur le vice-président du Conseil Général

Monsieur le conseiller général représentant de monsieur le président du CA du SDIS 07

Monsieur le Président de la COCOBA

Madame la vice-présidente représentante de la COCOBA au CA du SDIS

Madame le maire, messieurs les maires

Chers collègues élus des différents conseils municipaux des communes de la COCOBA

Mon capitaine, chef de centre du CSP¨Annonay

Monsieur le chef de centre du CIS de Vanosc

Messieurs les chefs de centre de l’ensemble des CIS de la COCOBA

Mesdames et messieurs les sapeurs pompiers

Messieurs les représentants de la gendarmerie

Mesdames et messieurs,

Chers amis

Des saintes Barbe traditionnelles aux moments marquants de la vie de nos centres de secours, c’est toujours avec un grand plaisir que le Conseil Municipal s’associe aux événements qui jalonne la vie de nos pompiers.
Ce fut ainsi le cas  à Vanosc avec  l’inauguration de la caserne en  1997, la fête du centenaire  en 2007, ou l’accueil des revues du 14 juillet de la COCOBA en 2007 et en cette année 21013.

Le 14 juillet est naturellement une date chargée de symboles pour notre République chèrement acquise.
Dans l'article 1er de la Constitution de 1958, la France est qualifiée de « République indivisible, laïque, au sens où l’on peut penser ce que l’on veut, avoir la religion que l’on veut ou ne pas en avoir, démocratique, la souveraineté appartient au peuple,  et sociale ce qui montre l'attachement de la République à la protection des plus humbles  ».

 Il n’est sans doute pas inutile de temps à autres, et notamment un 14 juillet de se remémorer  ces beaux  principes.

Ces principes complètent ou précisent les valeurs exprimées par la devise de la République française : « Liberté, égalité, fraternité ». Nous pouvons en être fiers.

Mesdames et messieurs les sapeurs pompiers votre mot d’ordre « courage et dévouement » s’inscrit parfaitement dans ces valeurs républicaines et notamment dans le socle de la Fraternité…

Passer du temps pour se former, s’entraîner, porter secours aux autres dans des conditions parfois très difficiles, alors que vous pourriez être tranquillement chez vous en famille méritent le plus grand respect et  une admiration sincère.

Lors des opérations délicates auxquelles vous participez  les maires  sont alertés et plus d’une fois, ils leur arrivent de trembler pour vous. 
De votre côté, vous portez secours à tous et à chacun sans distinctions de classe sociale, d’origine ou de je ne sais quoi…  C’est là un bel  esprit de fraternité républicaine.

Depuis quelques années, nous constatons malheureusement l’abandon de certains services  publics. L’exemple du téléphone est révélateur. Nous venons d’en vivre un exemple dans cette rue de Pavé où à la suite d’orages plusieurs lignes ont été coupées, privant des personnes âgées de leur téléalarme. La logique commerciale qui régit désormais le service du téléphone fait que les interlocuteurs à qui l’ont s’adresse, du reste, avec moult difficultés pour les obtenir, nous répondent qu’ils sont dans les clous du contrat qui stipule que les interventions seront faites dans les 48h… Nos personnes âgées n’ont plus qu’à attendre et stresser…
Fort heureusement dans le domaine des secours l’esprit républicain est encore là…
Avec une superficie très étendue, 2670 ha, dont beaucoup de forêt, un habitat dispersé depuis des siècles,( certains hameaux sont à plus de 10 km du bourg), et une topographie de montagne, vous comprendrez que nous soyons viscéralement attachés à notre CIS , qui comme dans l’ensemble de nos communes, compte des gens motivés et compétents.

Par ailleurs nous apprécions particulièrement que l’Etat Major du SDIS n’hésite pas à se déplacer dans les centres des 4 coins de l’Ardèche pour dialoguer avec les pompiers, sans oublier les élus locaux… ces concertations ne peuvent qu’être très positives. Merci aux responsables.
Le SDIS est un exemple de mutualisation réussie qui cependant nous interpelle…. 
En effet, le lien administratif avec le territoire passe par la communauté de communes puisque les communes ont transféré leur compétence en la matière.
 A ce jour nous avons des dirigeants, tant au niveau de la COCOBA qu’au niveau du Conseil d’Administration et de l’Etat Major du SDIS qui ont le souci de la concertation et de la ruralité, mais est-ce qu’un jour cela ne changera pas ?
C’est pourquoi je formule le vœu que les liens avec la ruralité soient institutionnalisés, d’une manière ou d’une autre.

Finalement,  la structuration de nos Services d’Incendie et de Secours constitue un des  exemples qui touchent au devenir la ruralité. Des structures plus importantes  permettent de faire mieux des choses que les communes et particulièrement les plus petites peineraient à faire seules.
Toutefois, il conviendra de faire en sorte à définir  comment la ruralité sera associée à la gestion des affaires publiques.
Pour conclure, avec mes collègues du Conseil Municipal, nous avons noté avec satisfaction qu’en Ardèche on a bien compris que si la ruralité n’a pas de grands moyens, elle déborde d’énergie et qu’on sait encore la mobiliser.

Les vestiaires de notre CIS ont été agrandis il y a quelques temps, le SDIS a fourni les matériaux et les pompiers locaux ont réalisé avec compétence, les travaux qui étaient des travaux à taille humaine.

Il ne s’agit naturellement pas d’une concurrence pour les entreprises. Des fonds importants sont engagés chaque année pour des projets lourds de créations, ou de restructuration pour lesquels les entreprises sont indispensables.
Nous avons également appris qu’un véhicule FPT HR a été remplacé dans l’attente de l’obtention, en 2014, d’un CCR. Merci.

MERCI encore une fois à l’ensemble des femmes et des hommes qui s’engage pour assurer notre sécurité et félicitations aux récipiendaires du jour.

