Discours du 14 juillet 2013 
Vanosc
, Monsieur le Député, Messieurs les Conseillers Généraux, Monsieur le Président de la COCOBA, Madame la Représentante de la Communauté de Communes au Conseil d’Administration du SDIS de l’Ardèche, Monsieur le Maire de Vanosc, Monsieur le Commandant de la Communauté de Brigades de Gendarmerie, Mesdames et Messieurs les Représentants de L’administration , chers Collègues Sapeurs-pompiers, Mesdames et Messieurs,
C’est un très grand honneur et un immense plaisir de participer à cette cérémonie du 14 juillet 2013 lors de notre fête nationale sur la commune de Vanosc.
Je remercie Monsieur le Maire et son équipe municipale qui ont œuvrés pout la réussite de ce défilé ainsi que le Chef de Centre de Vanosc, l’Adjudant René Besset pour son implication.
J’adresse également un remerciement au Lieutenant Chazal au Sergent-chef Mille et particulièrement au Sergent Tomaszewski  pour l’investissement et le temps consacré aux répétitions.
Cette traditionnelle cérémonie est l’occasion de mettre à l’honneur les sapeurs-pompiers des Centres d’Incendie et de Secours de la Communauté de Communes du Bassin d’ Annonay.
Je tiens à féliciter tous les sapeurs-pompiers décorés aujourd’hui. Cela témoigne de la fidélité de leur engagement depuis 20, 25 voire 30 années.
Je félicite également les sapeurs-pompiers promus aux Grades supérieurs. Cela traduit pour chacun d’entre eux un investissement en termes de formation, une remise en question personnelle et également de disponibilités supplémentaires au détriment d’instant partagé au sein de leur famille pour le bien de la collectivité.
Pour réaliser nos missions, le plan d’équipement mis en place par le Service Départemental a permis de renouveler les engins de secours et de lutte contre l’incendie de la COCOBA.
Ainsi :
· Le Centre de Secours de Davézieux a été doté d’une CCGC neuve en 2012 et d’un CCFM en cascade pour 2013.

· Le Centre de Secours d’Annonay a reçu une VLTT ISUZU, 1 FPTL et recevra prochainement 1 VL.

· Le FPTHR de Vanosc devrait être bientôt remplacé par une CCR.

· Le centre de Villevocance devrait être doté d’un VSAV Master plus récent en cascade.
Dans le domaine de la prévision, l’ensemble des communes de la COCOBA ainsi que les secteurs de Peaugres et de Boggy vont être très prochainement doté d’une cartographie urbaine qui permettra de localiser plus précisément les adresses et d’accroître la rapidité des secours. Je tiens à souligner le travail de notre prévisionniste local, le lieutenant Montagne qui a su synthétiser et faire remonter une masse d’information assez impressionnante.
2012 a vue l’intégration de la filière des Sapeurs-Pompiers Professionnels, suite à la parution de textes législatifs.
2013 sera celle de l’intégration de la filière des Sapeurs-Pompiers Volontaires puisque le décret du 17 mai 2013 remplacera celui du 10 octobre 1999.
Le décret confirme que le sapeur-pompier volontaire ne peut et ne doit pas être confondu ou assimilé à un fonctionnaire et relève d’un cadre particulier. Le modèle Français des Secours est donc conforté par le législateur et cela est de nature à rassurer l’ensemble des acteurs de la profession.
Un autre décret important a été promulgué le 5 octobre 2012 approuvant la Chartre du Sapeur-pompier Volontaire. Ce décret intègre les valeurs, les droits et devoirs de tout Sapeur-pompier Volontaire mais également le rôle du réseau associatif et devrait être signé par tout SPV lors de son premier engagement.
Le projet de création d’une nouvelle caserne pour le Bassin Annonéen a pris un sérieux coup d’accélérateur sous l’impulsion de vos élus et du SDIS. Une réunion à Privas le vendredi 21 juin a permis de réaliser un premier tri sur les 59 dossiers d’architectes présentés afin de permettre au jury qui s’est réuni le 12 juillet dernier de sélectionner les 3 candidats qui pourront présenter une maquette.
Cette structure permettra de mutualiser les secours de plusieurs unités, d’uniformiser les services pour le bien de la population et offrira aux Sapeurs-Pompiers une infrastructure de qualité.
Nous avons hâte de pouvoir célébrer la première pierre de ce futur édifice.
Je vous souhaite à toutes et à tous une belle journée.

Le Chef de Centre

      Par intérim

Capitaine Bruno Bagou
